

Андрей МОШКОВ

■ Президент Беларуси уверен, что защитить наше общее Отечество можно только вместе.

ШАШКА ПОКА В НОЖНАХ

На встречу с Александром Лукашенко в Минске председатель Следственного комитета РФ Александр Баstrykin прилетел не с пустыми руками. Вручил главе РБ ведомственную медаль «80 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне»:

- Белорусский народ внес огромный вклад в эту Победу, - подчеркнул председатель СК.

- Я хочу, чтобы вы понимали, - ответил, принимая награду, белорусский лидер, - что в это непростое время мы с вами. Мы не скрывали, единственное в мире государство, что мы с Россией. Мы были, есть и будем всегда с вами. На нас вы можете рассчитывать. Естественно, мы делаем это аккуратно, осторожно. Наголо шашку не выхватываем, как казаки. Но если уже выхватили, то будем сражаться вместе с русскими людьми, защи-

Александр ЛУКАШЕНКО:

МЫ ВСЕГДА С РОССИЕЙ

щая наше общее Отечество. От этого никуда не денешься. Оно у нас одно, другого не будет.

И поблагодарил гостя за все то доброе, что он делает для укрепления единства и интеграции наших стран:

- Вы человек очень откровенный и искренний. Что-то, извините за нескромность, и во мне есть такое, как у вас. Поэтому в разговорах мы не прячем какие-то проблемы и откровенно их обсуждаем, даже если кому-то, может быть, они не нравятся.

НЕ ДЛЯ ПРОТОКОЛА

Особенно белорусский лидер отметил открытость российских следователей в сотрудничестве с коллегами в РБ:

- Я это не для протокольной встречи говорю. Вы действительно нам помогаете по всем вопросам. По какому вопросу ни обратишься, всегда откликнется и поможет. Это величайшая

ценность. Если бы у нас со всеми ведомствами и с другими людьми в России было такое взаимодействие, у нас бы вообще проблем не было. Время непростое, вы это лучше меня понимаете, чувствуете, поскольку вовлечены во многие процессы. Во все. Я смотрю, вы и на освобожденных территориях работу нашли, немалый кусок тащите. И террористические устремленности у наших противников и врагов очень серьезные, и все это опять на вас ложится.

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

В Минск Александр Баstrykin приехал на совещание следственных органов Беларуси и России по актуальным уголовным делам, причем не только настоящего, но и прошлого, которое не подлежит забвению:

- Действует наша совместная следственно-оперативная группа по расследованию геноцида белорусского и российско-

го народов во время Великой Отечественной войны, - рассказал он на встрече. - Эта работа активно продолжается. Мы благодарны нашим белорусским коллегам за то, что они дают очень много материалов из архивов. И благодаря в том числе поддержке белорусских коллег в России состоялись уже 34 приговора, которые признали деяния фашистов геноцидом.

Дальше беседа продолжалась уже в закрытом режиме:

- Говорили в том числе о возможном создании следственно-оперативных групп по тем делам, которые затрагивают интересы Беларуси и России, - приоткрыл позже завесу Александр Баstrykin. - Обсудили также совместный опыт борьбы с нелегальной миграцией, которая, к сожалению, для РФ остается актуальной проблемой. Доложил об участии СК в расследовании преступлений киевского режима в рамках СВО.

«ЕСЛИ ХИТРИТЬ, ЗАЧЕМ ВСТРЕЧАТЬСЯ?»

■ Об Украине и Ближнем Востоке, отношениях с Россией и Китаем, санкциях в отношении Минска Александр Лукашенко говорил со спецпосланником Президента США Китом Келлогом.

- Какие люди у нас! - встретил гостя белорусский лидер.

- My friend! - приветствовал его Кит Келлог. Тепло пожали руки. Обнялись.

Келлог - самый высокопоставленный представитель Белого дома, приехавший в Минск за последние пять лет, после того как прилетал тогдашний госсекретарь США Майк Помпео в феврале 2020 года. С тех пор многое изменилось. Да и в Штатах уже другой президент. Тем для обсуждения накопилось предостаточно.

- Шуму вы наделали в мире очень много своим приездом, - начал разговор Александр Лукашенко. - Но я удивляюсь, почему. Разве мы не можем вести нормальный диалог и разговаривать о наших делах - об отношениях между Беларусью и США. Я очень на-деюсь, что наша беседа будет очень искренней, открытой. В противном случае чего встречаться? Если мудрить, хитрить друг перед другом, мы резуль-тата не добьемся.

- Мы живем в очень опасное время, когда те кризисы, с которыми мы сталкиваемся, могут резко эскалировать, разрастаться, если мы не будем мудрыми и справедливыми, - согласился Кит Келлог.

- Господин генерал, я вам обещаю, что вы будете в полной безопасности на территории Беларуси и за это время не произойдет никакой эскалации не только в Беларуси, но и вокруг нас, - заверил гостя Александр Лукашенко.



Встреча Александра Лукашенко с Китом Келлогом началась с крепкого рукопожатия.

Встреча длилась больше шести часов. По словам пресс-секретаря главы РБ Натальи Эйсмонт, Александр Лукашенко указал на необходимость диалога для поддержания стабильности в Восточной Европе и выразил готовность Беларуси содействовать мирным инициативам. Келлог подчеркнул важность долгосрочного прекращения огня и изложил позицию США по урегулированию конфликта на Украине.

Кроме того, обсуждались отношения Беларуси с Россией и Китаем, а также актуальная политическая ситуация

в мире. Переговоры были продуктивными, однако конкретные договоренности не разглашаются.

Накануне приезда Келлога Александр Лукашенко по просьбе Дональда Трампа помиловал четырнадцать человек. Среди них, в том числе, Сергей Тихановский - супруг экс-кандидата в Президенты РБ Светланы Тихановской.

- Решение об освобождении Тихановского было принято президентом исключительно из гуманитарных соображений, с целью воссоединения семьи, - уточнили в пресс-службе.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

«НЕТ МОЛОДНЯКА - НЕТ НИ МОЛОКА, НИ МЯСА»

■ Александр Лукашенко в резкой форме раскритиковал ситуацию в сельском хозяйстве страны. Особенно массовый падеж скота.

СРЕДСТВО ОТ ХРОМОТЫ

- Если будет это все продолжаться - вы мне будете сказки рассказывать, как будто не знаете, откуда я родом, - и будет гибнуть скот, мы приедем к тому, что нам жрать самим будет нечего. Нет молодняка - нет ни молока, ни мяса, - назвал вещи своими именами президент.

Основная проблема аграрного сектора, по его словам, не в недостатке, как многие ему рассказывают, рабочей силы, а в отсутствии должной дисциплины:

- Специалистов у нас много. Пока хромает организация. Нет дисциплины. Все делаем правильно. Но иногда делаем медленно, а иногда не делаем вообще. Исполнительская дисциплина - вопрос номер один. У нас бардак в сельском хозяйстве. И неправда, что у нас не хватает людей. Мы их не организовали и не заставили работать.

НЕ В ИНТЕРНЕТЕ КАРТОШКА РАСТЕТ

Тем более что все необходимое для результата есть:

- Поэтому шутки в сторону. Повторяю еще раз: не хотите в окопах сидеть, в грязи вшей плодить - давайте работать. Соблюдение технологий и военная дисциплина. Вам даны все права. Если не хотим войны, значит, надо работать правильно. Надо получать продукцию и продавать.

Никуда не уйдешь и без ставшей актуальной из-за заморозков темы картошки.

- У нас ноют - начиная от деревни до районного центра и городов - люди, которые имеют свои дачи. Что вы ноете, что вы воете? У нас хватает семян. Ну, так вы две борозденки для себя посадите, чтобы два мешка картошки наросло, - дал он нытикам практический совет.

И вновь акцентировал внимание хозяйственников о приучении к труду молодых:

- Если вы думаете, что наша молодежь, которая идет за нами, будет так работать, как предыдущие поколения, вы заблуждаетесь или сами себя обманываете. Не будет. Это другая молодежь. Они думали, что картошка растет в интернете. Оказалось, не в интернете картошка растет, она растет в поле. Я рассуждаю, может быть, как ретроград и консерватор какой-то, но в жизни ничего не придумали иного: для того чтобы что-то иметь, надо погорбатиться. Не горбатимся - будет плохо. Наша молодежь к этому не привыкла. И если вы думаете, что только разговорами мы ее приучим, - ничего подобного. Надо искать другие подходы, - констатировал Александр Лукашенко.